

# 上半年我市工业运行平稳向好

本报讯（记者 孙向阳）上半年，我市能源、消费品工业、装备制造业及其他工业增加值全部实现正增长；重点企业增势强劲，战略新兴产业实现高速增长，规模以上工业运行平稳向好，工业增加值增速达14.1%。这是记者4日从市工信局获悉的。

上半年，我市规上工业运行在“稳”的基础更加牢固，“好”的迹象逐步显现，五大行业稳中提速，能源工业、材料与化学

工业、消费品工业、装备制造业及其他工业增加值全部实现正增长；重点企业增势强劲，其中，晋能煤业产值62.2亿元，兴华钢铁、正方利民、普德药业、中银纺织、宏伟矿业产值同比大幅增加。受此拉动，6月份我市规上工业完成产值153.02亿元，创单月产值历史新高；新旧转动转换加快，战新产业高速增长。截至6月末，我市非煤

产业增加值增速17.3%，高于煤炭产业增加值增速，其中规上战新产业增加值增速25.1%，对我市经济拉动作用显著增强。

市工信局人士表示，为推动我市工业经济继续平稳向好，将紧紧抓住煤炭价格高位运行的机遇，加快释放先进产能，积极推动煤炭企业增产增收，帮助中银纺织、中植一客、东华科技等企业扩产增

产，紧盯重点制造业项目，关注山西耀邦作业类专用汽车及环卫装备项目、新成新材料半导体用静压石墨材料项目等带动力强的项目，倒排工期，确保项目按计划有序推进。强化对所有规上工业企业的帮扶服务，指导符合条件的战新企业做好电力市场化交易备案，帮助企业降低电价，节约成本。

行业整体进村率达84%

## 我市快递进村再加速

本报讯（记者 李兴华）村村通快递是促进乡村振兴的有力抓手。今年以来，我市加速建立县、乡、村快递物流体系，充分调动各种社会资源打通快递进村“最后一公里”。目前，快递行业整体进村率达84%，村民不出村即可收发快件。这是4日记者从市邮管局了解到的。

8月2日上午，浑源县王庄堡镇下午还村的刘春旺接到取件短信后，骑车3分钟就来到村头的一家小超市，报手机尾号，经扫描后就拿到了快件。“以前都得到镇上取，来回得1个小时，现在家门口就能取到快递，很方便。”刘春旺说。不仅村民方便了，这家小超市的负责人告诉记者，他的小超市是快递进村试点，可以收发七八个品牌的快件，日均派件量七八十件，村民取件的同时也给他的小超市带来了客流量。

据了解，为加快推进快递进村，让广大人民群众享受到更加便捷高效的快递服务，今年以来，市邮管局会同邮政企业多次深入一线实地解决邮快合作突出问题，搭建邮快企业合作沟通桥梁，并指导快递协会发挥行业协会作用，引导快递企业协同进村；采取试点先行方式，在云州区、浑源县、左云县开展邮政+主要品牌快递企业合作进村试点；积极协调推动县区申报农村三级物流体系建设试点，组织浑源、灵丘两县提报了申报方案，山西汽运集团雁运公司提出了具体实施方案。今年以来，已新增进村邮路7条，在5县11乡镇174个原快递服务网络空白行政村实现快递进村，推动除顺丰、京东外其他民营快递进村覆盖率达到47%，较上一年度增长26%，行业整体进村率达到84%。



## 绿植遮挡视线 工人抓紧修剪

本报讯（记者 杨显郁）“开车最怕碰到树木遮挡视线，如果有电动车或行人突然从旁边的绿化带跑出来，又看不见信号灯，实在太危险了！”近日，有市民反映，街头部分绿植生长过高，导致司机视线被遮挡，存在安全隐患。

绿化植物是城市里一道必不可少的风景，然而最近有市民反映，部分路段植物生长茂盛，反而影响了正常出行。有的是因为植物生长的位置刚好处于路口，遮挡了视线，形成了

视线死角；有的是因为树木的高度刚好和路牌或红绿灯的高度相近，不留神就容易开过头或者误闯红灯。记者在平城区永和路、绿园小区北侧等路段看到，部分绿植长势旺盛，枝繁叶茂，有的树木枝干距离居民楼太近，影响了居民采光和用电安全；有的遮挡了视线，影响了车辆行驶。

为此，平城区园林处联合部分街道社区，对存在安全隐患的树木进行了修剪，消除了居民用电安全隐患，保障车辆和行人安全。

## 制冷家电持续走俏

本报讯（记者 高欣）连日来，记者走访我市多家家电卖场发现，空调、落地扇、冰箱等制冷家电持续走俏夏日市场。

在平城区校场街某家电卖场，制冷类家电区域明显比其他区域人气更高。各式各样的空调、冰箱、电风扇等琳琅满目，多个品牌集中打折促销，吸引了不少市民驻足选购。“入夏以来，持续上扬的气温使得空调和风扇销售额相比往年同期增长了不少，通过线上渠道订购商品的消费者也不在少数。”卖场工作人员告诉记者，现在各大制冷家电品牌的技术都在不断升级换代，很多品牌除了制冷、制热、除湿等基本功能外，还增加了节能、低耗、除菌等附加功能，深受消费者喜爱。

“家里空调坏了，打算入手一台新的。逛了一圈下来，发现一些国产品牌的环保机型很不错。”在永泰南路某家电卖场，市民张女士正在为家里置办空调。据某国产品牌空调销售人员介绍，近几年，各空调品牌纷纷推出带有自清洁、除菌、换新风功能的新品，消费者在产品选择上也更倾向于中高端产品。从目前销售情况看，消费者在选购时对产品的环保、节能等要求更高。

相较于空调的热销，电风扇作为避暑降温神器，销量也节节攀升。某电扇品牌销售人员告诉记者，目前该品牌热销品类除了传统的落地扇，还有塔扇、空气循环扇、无叶风扇等，价格在200元到2000元不等，尤以300元左右的落地扇最为畅销。

## 5G助力云游大同 智慧旅游点燃经济新引擎

本报讯（记者 李兴华）“花塔真美啊，没想到一条低矮的隧道后竟然有如此美丽的世外桃源。”前不久，网友在观看市第二届乡村文化节暨文旅消费季云直播活动时发出感慨，当天最高在线人数达5000多人。记者从大同电信公司了解到，为推动旅游业发展，电信部门加速5G与直播行业融合，实现景区数字化、网络

化、智能化升级，让人们足不出户就能云游大同美景。

据介绍，目前5G与直播行业的融合也正在逐步深化，由“一云”（云商务直播云平台）和“两端”（手机APP客户端和便携式直播终端）组成的云直播平台直接把旅游目的地拉入“云”时代，大带宽、低延时、高速率的技术特性，让雄伟的古城墙、

气势磅礴的云冈石窟、美丽的忘忧花海等大同美景全画面呈现，游客足不出户即可云游大同。

线上旅游新业态为大同旅游业发展带来更广阔的空间。据了解，大同首届黄花菜品大赛和市第二届乡村文化节暨文旅消费季云直播当天最高在线人数达5000多人，互动人数500多人。

## 主动上门服务 为居民用电上“安全锁”

本报讯（记者 高欣）“我们小区是老旧小区，住户大多是老年人，安全意识弱。现在你们主动上门检查线路、更换漏保，就是给我们的用电加上了‘安全锁’！”近日，左云县龙城小区居民王秀梅感激地

对县供电公司党员服务队队员说。

为切实保障居民群众安全用电，左云县供电公司深入推进“我为群众办实事”活动，有效开展安全用电进社区、进家庭，针对龙城小区用电设备老旧、居民用电故

障较多的实际，组织党员服务队为小区居民逐户检查用电设备，更换破损导线、漏保开关等，同时为居民发放安全用电手册，普及用电常识，指导居民注意用电安全，有效防范和遏制了触电事故的发生。

## 关于征集“清凉古都，消夏大同”美文的通知

为打响“清凉古都，消夏大同”全域旅游品牌，推广全域旅游精品线路，加快文旅融合步伐，全面宣传展示大同形象，让人们充分感受到大同的自然之美、人文之厚、山川之奇、乡村之秀，现向全市作家、文学爱好者

征集以“清凉古都，消夏大同”为主题的诗歌、散文、游记等美文作品，择优在《大同日报》《大同晚报》等媒体上刊登。

作品要求：诗歌20行以内，散文、游记1500字以内。

征稿截止日期：8月30日。

联系人：周智海，投稿邮箱：dtqn-wx@163.com。

大同市文联、大同日报社、大同市作协

2021年8月4日

